

平龙防办〔2024〕12号

平顶山市石龙区防汛抗旱指挥部办公室 关于做好当前抗旱工作的通知

区防汛抗旱指挥部各成员单位：

近期，我区持续高温天气，土壤失墒严重，旱情发展迅速。区防指已于6月12日20时启动抗旱四级应急响应，13日上午，区长李明组织召开石龙区安全生产暨抗旱工作会议，对抗旱减灾工作提出了具体要求。为切实做好当前抗旱工作，现将有关事项紧急通知如下。

一、迅速动员安排部署。当前正是秋作物播种和苗期生长的关键时期，做好抗旱工作对保障粮食安全意义重大。各有关部门要加强组织领导，迅速安排部署，落细落实抗旱责任，动员各部门和社会力量积极投入抗旱减灾，全力以赴做好当前抗旱保秋工作。

二、加强旱情监测研判。要密切关注雨情、墒情和旱情变化，加

强会商研判，对干旱发展趋势作出评估，适时启动应急响应；要进一步完善抗旱应急预案，提高预案的针对性和可操作性。

三、科学调度调配水源。要强化抗旱水源的调度和管理，做好现有的水利设施、送水设备维修养护，科学合理调配河流、水库、塘坝、机井等各类水源，加强计划用水和节约用水，统筹安排好城乡居民生活、工农业生产和生态用水，切实提高抗旱水源的利用效率。

四、严密防范旱涝急转。各部门在组织开展抗旱工作的同时，要严格落实防汛责任制，随时掌握天气变化情况，特别要密切关注区域性短时强降雨可能引发的山洪地质灾害和城市内涝，牢牢守住不发生群死群伤金标准。

五、加强信息收集报送。各有关部门要强化对抗旱信息的收集整理，对上报的抗旱信息要落实领导签批制度，严格审核把关，确保相关数据信息能够真实、准确反映本地的旱情和抗旱行动情况，不得迟报、漏报，严禁瞒报，为抗旱指挥决策提供支撑。

2024年6月14日